

സബ്മിഷൻ

ഡോ. കെ. ജൗഹറിന് എതിരെയുള്ള കേസ്സ്

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, അനേകം മതങ്ങളും നിരവധി വിശ്വാസ ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങളും നിലനിൽക്കുന്നുവെന്നതാണ് നമ്മുടെ നാടിന്റെ മുഖ്യ സവിശേഷത. സ്വഭാവികമായും വസ്തുധാരണരീതികളിലും ഭക്ഷണ രീതികളിലും ഈ വൈവിധ്യം കാണാം. സിഖ് സമുദായത്തിന്റെ ഡ്രസ്സ് കോഡ് ഒരുപക്ഷെ അതിന് മിലിറ്ററിയിൽപോലുമുള്ള ഇളവ് ഇതിന് ഒരു ഉദാഹരണം മാത്രമാണ്. അവനവന്റെ കാഴ്ചപ്പാടുകളും മതവിശ്വാസാനുഷ്ഠാനങ്ങളും ആ വിഭാഗത്തിൽ പെട്ടവരോട് തുറന്ന് പറയുന്നത് ഒരു ക്രിമിനൽ കുറ്റമല്ല. ഈ സ്വാതന്ത്ര്യം നിഷേധിച്ചുകൊണ്ട്, ഒരു സ്വകാര്യയിടത്തിൽ വച്ച് ഒരു അധ്യാപകൻ നടത്തിയ പരാമർശത്തിന്റെ പേരിൽ അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ കേസെടുത്തിരിക്കുന്നു. അധ്യാപകന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ പേരിൽ വിമർശനങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാൻ ഒരു ജനാധിപത്യ സമൂഹത്തിൽ എല്ലാപേർക്കും അവകാശമുണ്ട്, എന്നാൽ അയാൾക്കെതിരെ കേസെടുത്ത് ശിക്ഷിക്കാനുള്ള നീക്കം പൗരന്റെ മൗലികമായ അവകാശത്തിനും അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുമേലുള്ള കയ്യേറ്റമാണ്. സഭ്യതരമല്ലാത്തതും സ്ത്രീ വിരുദ്ധവുമായ ഏത് പരാമർശത്തിന്റെ പേരിലാണ് ജൗഹർ മുനവർ എന്ന അധ്യാപകനെതിരെ കൊടുവള്ളി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ

കേസ്സ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്, അതിനേക്കാൾ ഗുരുതരവും അധികേഷപകരവും, സ്ത്രീ വിരുദ്ധവുമായ പരാമർശങ്ങൾ നടത്തിയവർ ഈ സഭയിലുള്ള മന്ത്രിയടക്കം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഏറെയുണ്ട്. എന്നാൽ തീർത്തും നിരുപദ്രവകരമായ ഒരു പരാമർശത്തിന്റെ പേരിൽ ഇങ്ങനെ കേസെടുക്കാൻ തുടങ്ങിയാൽ പരാതികളുടെ പ്രളയമാണ് ഉണ്ടാകുക. മറ്റുള്ളവർക്കെതിരെ എടുക്കാത്ത നടപടി ജൗഹർ മൂനവറിനെതിരെ മാത്രമാകുന്നതിന്റെ സാംഗത്യത്തെ ഇവിടെ സംശയിച്ചാൽ അത് എങ്ങനെയാണ് തെറ്റാകുന്നത്? ഭരണഘടനയിൽ ആർട്ടിക്കിൾ 25 ഇഷ്ടമുള്ള മതം സ്വീകരിക്കാൻ മാത്രമല്ല, ആ മതത്തിന്റെ ആശയം പറയാനും സ്വാതന്ത്ര്യം നൽകുന്നുണ്ട്. ഒരു മതത്തിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട് അനുസരിച്ചുള്ള വസ്തുധാരണ രീതി ആ മത സമൂഹത്തിനുള്ളിലെ ഒരു സ്വകാര്യ വേദിയിൽ പോലും പറയാൻ കഴിയാത്ത വിധം മൗലിക അവകാശത്തെ തടയുകയാണ് ഇപ്പോൾ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അടുത്ത കാലത്തുണ്ടായ പോലീസിന്റെ സമീപന സ്വഭാവ രീതികളിലെ മാറ്റമാണ് ഇത് കാണുന്നത്. സൂക്ഷ്മതയോടെ ഈ വിഷയം കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റിന് സാധിക്കണമെന്ന് അങ്ങയോട് ആവശ്യപ്പെടാനാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഇവിടെ ശ്രമിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കു വേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കോഴിക്കോട് ഫറൂക്ക് ട്രെയിംഗ് കോളേജിലെ

അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസറായ ശ്രീ. ജൗഹർ മുനവർ സ്ത്രീത്വത്തെ(ബഹളം)..... അപമാനിക്കും വിധം മോശമായ പരാമർശങ്ങൾ നടത്തിയത്, സ്ത്രീയുടെ മാനത്തെ അധിക്ഷേപിക്കുന്ന തരത്തിൽ ഒരു പൊതു സദസ്സിൽ പ്രസംഗിച്ചുവെന്നും, ആരോപിച്ച് ഫറൂക്ക് കോളേജിലെ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിനി കൊടുവള്ളി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശ്രീ. ജൗഹർ മുനവറിനെ പ്രതിയാക്കി ഐ.പി.സി. 354 എ 4, 509 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. പ്രതിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. കൊടുവള്ളി എളേറ്റിൽ വട്ടോളിയിലാണ് വിദ്യാർത്ഥിനിയുടെ വസ്ത്രധാരണ രീതിക്കെതിരെ അധ്യാപകൻ മോശം പരാമർശങ്ങൾ നടത്തിയത്. പ്രസ്തുത പ്രസംഗത്തിന്റെ വീഡിയോ അടക്കം യൂട്യൂബിലും, കോളേജ് വാട്സ് അപ്പ് ഗ്രൂപ്പിലും മറ്റു നവമാധ്യമങ്ങളിലും വ്യാപകമായി പ്രചരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വ്യാപകമായ പ്രതിഷേധമാണ് ഉയർന്നുവന്നത്. അധ്യാപക പദവിയെ പൊതുവിൽ കളങ്കപ്പെടുത്തുന്ന അശ്ലീല ചുവയുള്ള പരാമർശങ്ങളാണ് ജൗഹർ നടത്തിയത്. ഇതു സംബന്ധിച്ച് വകുപ്പുതല അന്വേഷണം നടത്താൻ കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്(ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, അങ്ങയുടെ മറുപടി ശ്രദ്ധിക്കുകയായിരുന്നു. നമ്മൾ വ്യാപകമായി ഒരു പ്രതിഷേധം ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ മുസ്ലീം സംഘടനകളും ഈ കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ

പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യം പരിശോധിക്കണം, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ട്, ആളുകൾക്ക് അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലൊരു കേസെടുത്തതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഈ വസ്തുതകൾ ഒന്നുകൂടി പരിശോധിക്കുമോ, പരിശോധിച്ചശേഷം നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇതിൽ ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഐ.പി.സി. 354 എ 4, 509 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 104/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസിന്റെ തുടർച്ചയെന്നു പറയുന്നത് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് നടപടികൾ ഉണ്ടാകുക. സുവോമോട്ടോ ആയി എന്തെങ്കിലും നടപടി ഇതുവരെ ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, അദ്ദേഹത്തെ അറസ്റ്റും ചെയ്തിട്ടില്ല. ഒരു പരാതി കിട്ടുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും അതിൽ തുടർ അന്വേഷണം ഉണ്ടാകും.

ആദിവാസി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭൂമി

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്തി: സർ, ചാലക്കുടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട അതിരപ്പിള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ വാഴച്ചാൽ, വാച്ചമരം, പെരുമ്പാറ, ഷോളയാർ തുടങ്ങിയ ആദിവാസി കോളനികളിലെ കാടർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആദിവാസി

കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീടുവയ്ക്കുന്നതിനും കൃഷിക്കും ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇനിയും എങ്ങുമെത്താതെ അനിശ്ചിതത്വത്തിൽ തുടരുകയാണ്. നേരത്തെ കാട്ടിലാകെ യഥേഷ്ടം സഞ്ചരിക്കുകയും വനവിഭാഗങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയും കൃഷി ചെയ്യുകയും ചെയ്തുവന്നിരുന്ന ഇവരെ വിവിധ വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ പരിമിതമായ സ്ഥലത്തേക്ക് വനം വകുപ്പ് ജന്മ കെട്ടി ഒതുക്കുകയാണുണ്ടായത്. കുടുംബങ്ങളിലെ അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിച്ചതിനാലും മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങൾക്കും വീടുവയ്ക്കുന്നതിനോ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനോ ആവശ്യമായ ഭൂമിയില്ലാത്തതിനാലും ഇവർ കഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. മരിച്ചാൽ സംസ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള പൊതുസ്ഥലം പോലും ഇവർക്കില്ല. വാച്ചമരം കോളനിയോടടുത്തുള്ള സ്ഥലം വനം, റവന്യൂ, പട്ടികവർഗ്ഗം എന്നീ വകുപ്പുകൾ സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തി കണ്ടെത്തിയെങ്കിലും ആനത്താരയാണെന്ന കാരണം ചൂണ്ടിക്കാട്ടി വനം വകുപ്പ് അനുമതി നൽകാത്തതുമൂലം പ്രസ്തുത ഭൂമി നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. മേൽപ്പറഞ്ഞ ഭൂമിയിൽ സ്ഥലം ലഭിക്കുന്നതിനായി ആദിവാസികൾ കുടിൽ കെട്ടി സമരം ചെയ്യുകയും ജയിൽ വാസം അനുഭവിക്കുകയുമുണ്ടായി. വനം വകുപ്പിന്റേതടക്കം അനുമതി ലഭ്യമാക്കി പ്രസ്തുത സ്ഥലം ആദിവാസികൾക്ക് നൽകുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ അനുയോജ്യമായ മറ്റൊരു സ്ഥലം കണ്ടെത്തി നൽകുന്നതിനോ സർക്കാർ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന വാഴച്ചാൽ, പെരുമ്പാറ (മലക്കുപ്പാറ), ഷോളയാർ എന്നീ സങ്കേതങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നവർ കാടർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആദിവാസികളാണ്. വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന വാഴച്ചാൽ ആദിവാസി കോളനിയിൽ കാടർ, മലയൻ വിഭാഗങ്ങളാണ് താമസിച്ചുവരുന്നത്. ഇതിൽ 1.90 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് 44 കാടർ കുടുംബങ്ങളും 2.50 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് 7 മലയൻ കുടുംബങ്ങളുമാണ് നിലവിലെ വനാവകാശ രേഖകൾ പ്രകാരമുള്ളത്. ഇവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് ട്രൈബൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 15.50 ഹെക്ടർ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള പരാജയപ്പെട്ട അൽബീസിയ (Albizia Tree Species) തോട്ടമാണ് പുനരധിവാസത്തിനായി ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത സ്ഥലം ചരിവുള്ളതും പാറക്കെട്ടുകൾ നിറഞ്ഞതുമാണ്, മാത്രമല്ല ചില ഭാഗങ്ങളിൽ ഇഗ്നൂക്കുകൾക്കും കൂടാതെ മറ്റൊരുഭാഗം ചതുപ്പു നിറഞ്ഞതുമാണ്. മധ്യഭാഗത്തായി നീരാഴുക്കും കാണപ്പെടുന്നു. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് രണ്ട് ഭാഗം ചുറ്റി പെരിങ്ങൽകുത്ത് റിസർവോയർ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതിനാൽ, ജലലഭ്യത കൂടുതലായതിനാൽ, കാട്ടുമൃഗങ്ങളുടെ വിഹാര കേന്ദ്രമാണ്. പാറക്കെട്ടുകൾ നിറഞ്ഞതിനാൽ പ്രസ്തുത സ്ഥലം കൃഷിക്കും അനുയോജ്യമല്ല. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ആദിവാസികളെ പുനഃരധിവസിപ്പിച്ചാൽ ഭാവിയിൽ ഗുരുതരമായ മനുഷ്യ-

വന്യജീവി സംഘർഷം ഉണ്ടാകാനിടയുണ്ടെന്നും തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുടെ പെരിങ്ങൽകുത്ത് ഹൈഡ്രോ ഇലക്ട്രിക് പ്രോജക്ടിനായി 05-09-1952-ൽ 544 ഏക്കർ സ്ഥലം കൈമാറിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ പ്രദേശത്ത് കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഉപയോഗിക്കാതെ കിടക്കുന്ന ധാരാളം സ്ഥലം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്തുതന്നെ വാച്ചമരം കോളനിക്കാരായ കാടർ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ പെരിങ്ങൽ കോളനി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ വാച്ചമരം, പൊകലപ്പാറ കാടർ കോളനികളും ഇതിന്റെ സമീപത്താണ്. ആയതിനാൽ പുനരധിവാസ പദ്ധതിക്ക് ഈ സ്ഥലം പ്രയോജനപ്പെടുത്താവുന്നതാണെന്ന് തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കളക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ അവിടെ പുന:രധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ് ഉചിതമെന്ന് കരുതുന്നു.

വിളജല കലണ്ടർ, പൈപ്പ് ടണൽ സംവിധാനം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ ആലത്തൂരിൽ 'നിറ' എന്ന പേരിൽ ഒരു കാർഷിക വികസന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ പദ്ധതിക്ക് നല്ല സപ്പോർട്ട് കൃഷി വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അവിടെ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം ജലദുർലഭ്യമാണ്. മലമ്പുഴ ഡാമിനെ ആശ്രയിച്ചുള്ള

6000-ത്തിലധികം ഹെക്ടർ വരുന്ന നെൽകൃഷിക്ക് യഥാസമയം കൃത്യമായ അളവിൽ വെള്ളം ലഭ്യമാക്കണമെങ്കിൽ നിലവിലുള്ള ടേൺ സിസ്റ്റത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തേണ്ടതാണ്. അതിന് സഹായകരമാകുന്ന വിധത്തിൽ ഒരു വിള - ജല കലണ്ടർ ആലത്തൂർ മണ്ഡലം അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ വിള - ജല കലണ്ടറിന് ഈ ജൂലായ് മാസത്തിലെങ്കിലും അംഗീകാരം ലഭ്യമായാലേ രണ്ടാം വിള നെൽകൃഷി ശാസ്ത്രീയമായി നടത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്, അതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി നേതൃത്വം നൽകേണ്ടതാണ്. പി. എ. സി. (പ്രോജക്ട് അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റി)യാണ് അതിന്റെ അംഗീകാരം നൽകേണ്ടത്. ജില്ലാതലത്തിൽ അതിനാവശ്യമായ കർശന നിർദ്ദേശം ഇവിടെ നിന്നും ലഭ്യമാക്കണം.

അതുപോലെ തന്നെ ചേരാമംഗലം ഹെഡ് ഷട്ടറിലേയ്ക്ക് വെള്ളമെത്തിച്ചിട്ടാണ് 1200 ഹെക്ടർ നെൽകൃഷി ഇതേ മണ്ഡലത്തിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മലമ്പുഴ ഡാമിൽ നിന്നും ചേരാമംഗലം ഹെഡ് ഷട്ടറിലേയ്ക്ക് വെള്ളമെത്തിക്കാൻ ഒന്നര കിലോമീറ്റർ ആശ്രയിക്കുന്നത് ഗായത്രിപ്പുഴയെയാണ്. ആ പുഴയിലെ പാറക്കെട്ടുകളും ഗർത്തങ്ങളുമെല്ലാം ജല നിർഗ്ഗമനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മലമ്പുഴ ജലസേചന പദ്ധതിയിൽ നിന്നും ചേരാമംഗലം ഹെഡ് ഷട്ടറിലേക്കെത്തുന്ന ഗായത്രിപ്പുഴയിൽ ഒന്നര കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ ഒരു പൈപ്പ് ടണൽ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതാണ്.

അതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് കണ്ടെത്താൻ കഴിയും. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഫണ്ടും എം.എൽ.എ. ഫണ്ടും ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയും. പക്ഷേ അതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി സാധ്യതാ പഠനം നടത്തി മൂന്ന് മാസത്തിനകമെങ്കിലും എസ്റ്റിമേറ്റ് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൂടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ചേരാമംഗലം ഹെഡ് ഷട്ടറിലേയ്ക്ക് പൈപ്പ് ടണൽ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് വിശദമായ ശാസ്ത്രീയ പഠനം ആവശ്യമാണ്. പഠനം സമയബന്ധിതമായി നടത്താൻ ജലസേചന വകുപ്പിന്റെ ചീഫ് എഞ്ചിനീയറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചതിനുശേഷം തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വിള - ജല കലണ്ടറിന് മലമ്പുഴ പദ്ധതിയുടെയും ചേരാമംഗലം പദ്ധതിയുടെയും പ്രോജക്ട് അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളുടെ സംയുക്ത യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത്, ആ യോഗതീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സംസ്ഥാന ലോട്ടറി

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയുടെ സമ്മാന ഘടനയിലുണ്ടാകുന്ന അപാകതകൾകൊണ്ട് ലോട്ടറി വിൽപ്പന താരതമ്യേന

താഴോട്ടു പോകുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നം സർക്കാർ അറിയാത്തതിന് കാരണം, സർക്കാരിൽ നിന്നും ഹോൾസെയിലായി വാങ്ങിക്കുന്നയാളുകൾ കൃത്യമായി ടിക്കറ്റുകൾ വിറ്റഴിച്ചില്ലെങ്കിൽ അവർക്ക് കറയ്ക്കാൻ കഴിയില്ല. അവർ വിൽപ്പനയിൽനിന്നും പോകുകയാണ്. ഇവിടെ മൂന്ന് തലത്തിലുള്ള വിൽപ്പനക്കാരുണ്ട്. ഒരു വിഭാഗം 10,000-ന് മുകളിൽ ടിക്കറ്റ് വാങ്ങിക്കുന്നവർ, രണ്ടാം വിഭാഗം 2000-നും 10,000-നും ഇടയിൽ ടിക്കറ്റ് വാങ്ങിക്കുന്നവർ, മൂന്നാമതായി സാധാരണക്കാരായ 2.5 ലക്ഷം തൊഴിലാളികൾ. ഓരോ സാധാരണക്കാരായ ലോട്ടറി തൊഴിലാളിയുടെ കയ്യിലും 100 ടിക്കറ്റ് വാങ്ങിച്ചാൽ 20 ടിക്കറ്റ് എല്ലാ ദിവസവും ബാക്കി വരികയാണ്. അവർക്ക് കിട്ടുന്ന ലാഭത്തിൽ നിന്നും ഈ നൂറ് ടിക്കറ്റിന്റെ തുക അഡ്വാൻസായി അടയ്ക്കേണ്ടതായിട്ടുള്ള സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ വരികയാണ്. ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സംഭവം 5000/- രൂപ മുതൽ താഴോട്ടുള്ള ചെറിയ സമ്മാനങ്ങളുടെ എണ്ണം ഗണ്യമായി കൂട്ടണമെന്നതാണ്. നേരത്തെ 5000/- രൂപയുടെ സമ്മാനം തന്നെ 24 എണ്ണമുണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 9 ആയി കുറഞ്ഞു. ലോട്ടറിയുടെ ആകർഷണീയത കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് മുൻകാലത്ത് ആളുകൾ വിൽപ്പനക്കാരുടെയടുത്ത് വന്നുചോദിച്ച് ടിക്കറ്റ് വാങ്ങിക്കുമായിരുന്നു, എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ചെന്ന് ചോദിച്ചാലും അവർ പറയുന്നത് സമ്മാനങ്ങളൊന്നും അടിക്കുന്നില്ലല്ലോ, എന്തിനാണ് ടിക്കറ്റെടുക്കുന്നതെന്നാണ്. ഗവൺമെന്റ്

ഇക്കാര്യം അറിയാത്തതിന്റെ കാരണം ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു, സർക്കാരിന്റെ കയ്യിൽ നിന്നും എല്ലാ ടിക്കറ്റുകളും വിറ്റുപോകുന്നുണ്ടെങ്കിലും വിൽപ്പനക്കാരന്റെ കയ്യിൽ നിന്നും വിൽപ്പന കുറഞ്ഞു വരികയാണ്. ഇത് അപകടകരമായ രീതിയിൽ നമ്മുടെ ലോട്ടറിയെ ബാധിക്കും. താഴെത്തട്ടിലുള്ള സമ്മാനം നന്നായി കൊടുത്ത്, സമ്മാനഘടന ഒന്നുകൂടി പുനരാവിഷ്കരിച്ച് കുറെക്കൂടി ആകർഷണീയമാക്കി മാറ്റാൻ സർക്കാർ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. 52 ശതമാനം സമ്മാനം കൊടുക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് സർക്കാർ സാധാരണ പറയുന്നത്. സത്യം പറഞ്ഞാൽ ജി.എസ്.ടി. ഒഴിവാക്കിയാണ് അത് കണക്കാക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ 44 ശതമാനം മാത്രമേ സമ്മാനമുള്ളൂ. ഞാൻ സമ്മാനത്തുക കൂട്ടണമെന്നല്ല പറയുന്നത്, തുക കുറെക്കൂടി വിന്യസിച്ചു താഴെത്തട്ടിലുള്ള സമ്മാനങ്ങൾ കൂട്ടേണ്ടതാണ്. അതേയവസരത്തിൽ തന്നെ ഇപ്പോൾ ഇവരുടെ കമ്മീഷൻ വെട്ടിക്കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ വെട്ടിക്കുറച്ച കമ്മീഷൻ കൂടി സാധാരണ തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകണം. ഈ രംഗത്തുള്ളവരിൽ 75 ശതമാനവും ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ആളുകളാണ്. സാധാരണക്കാരിൽ സാധാരണക്കാരായവരും മറ്റൊരു തൊഴിലുമെടുത്ത് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്തവരുമായ പാവങ്ങളാണ് ഈ മേഖലയിലുള്ളത്. ഈ കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവതരമായി പരിഗണിക്കണം എന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

സംസ്ഥാന ലോട്ടറി

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ,
 നേരത്തെ ശരാശരി 40-41 ശതമാനമാണ് സമ്മാനമായി
 കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്; ഇപ്പോഴത് 51 ശതമാനത്തിലേറെയായി ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്.
 ജി.എസ്.ടി. കുറച്ചാൽപ്പോലും സമ്മാനത്തിനുള്ള വിഹിതം ഗണ്യമായി
 വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ
 സമ്മാനങ്ങളുടെ എണ്ണവും വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് വെൽഫെയർ
 ബോർഡ് വളരെ വിശദമായ പ്രൊപ്പോസൽ തന്നിരുന്നു. ലോട്ടറി വില്പനക്കാർക്കും
 ഏജന്റുമാർക്കും ജീവനക്കാർക്കും വ്യത്യസ്തമായ നിലപാടുകളാണുള്ളത്.
 വില്പനക്കാർക്ക് ഏറ്റവും ചെറിയ സമ്മാനങ്ങൾ പരമാവധി വേണം. ഏജന്റുമാർക്ക്
 5000/- രൂപയുടെ സമ്മാനങ്ങളാണ് വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടത്. സമ്മാനം
 വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ ജീവനക്കാർക്ക് ജോലിഭാരം വളരെ കൂടും. ഇപ്പോൾത്തന്നെ
 ജീവനക്കാരുടെ ജോലിഭാരം വളരെ കൂടുതലാണ്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് മാസമായി
 ഇവരുമായി പല തലങ്ങളിലായി ചർച്ച നടത്തുകയും മേയ് മാസത്തോടുകൂടി ഇത്
 സമൂലമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ്
 സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആകെ സമ്മാനങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിൽ ഗണ്യമായ വർദ്ധനവ്
 വരുത്തുകയാണ്. രണ്ടും മൂന്നും സ്ഥാനം കുറഞ്ഞാലും കുഴപ്പമില്ല, സമ്മാനങ്ങളുടെ

എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കാമെന്നത് സർക്കാരിന് വളരെ സ്വീകാര്യമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. രണ്ടാമത്തേത്, ഇതിന്റെ ഡിസ്കൗണ്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നതാണ്. തുടക്കത്തിൽ 25 മുതൽ 27 ശതമാനം വരെയാണ് ഡിസ്കൗണ്ട് കൊടുത്തിരുന്നത്. എന്നാൽ പിന്നീട് ആഴ്ചയിൽ ഒരു ലോട്ടറി നറുക്കെടുപ്പ് മാത്രമായി പരിമിതപ്പെട്ടപ്പോൾ ഡിസ്കൗണ്ട് വർദ്ധിപ്പിച്ച് 35 ശതമാനമാക്കി. ഇപ്പോൾ എല്ലാ ദിവസവും നറുക്കെടുപ്പുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ടേണോവർ വളരെ കൂടിയിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന ഡിസ്കൗണ്ട് 24, 24.5, 25.25 എന്നിങ്ങനെ മൂന്ന് സ്റ്റാമ്പുകളായി താഴ്ന്നിരിക്കുന്നു. അത് ഉയർത്തണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ അതിനോട് സർക്കാരിന് യോജിക്കാൻ പറ്റില്ല. നടപ്പുവർഷം റേറ്റിൽ മാറ്റം വരുത്താതെതന്നെ 2500 കോടിയെങ്കിലും ഡിസ്കൗണ്ട് തുകയായി പോകും. നേരത്തെ ഉയർന്ന റേറ്റുണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ 2010-11-ൽ 178 കോടി രൂപ ഡിസ്കൗണ്ടായി ലഭിച്ച സ്ഥാനത്താണ് 2016-17-ൽ 1992 കോടി രൂപയും ഇപ്പോൾ 2500 കോടി രൂപയുമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ലാഭവിഹിതം നേരത്തെ 22 ശതമാനമുണ്ടായിരുന്നത് 16 ശതമാനമായി ചുരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി.-യുടെ പകുതി ലഭിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാലും നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്നതിനെക്കാൾ ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞു, ഇനി കുറയ്ക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. ടേണോവറിന്റെ ശതമാനം നോക്കുമ്പോൾ അങ്ങും അത് സമ്മതിക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. നല്ല തുകയാണ് ഡിസ്കൗണ്ടായി പോകുന്നത്.

സമ്മാനത്തിന്റെ കാര്യം നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ അടിയന്തരമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഓഫീസുകളിലെ ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം താൽക്കാലികമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടിവരും. അല്ലെങ്കിൽ ഇത്രയും കൂടുതൽ സമ്മാനം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകും. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം സർക്കാർ പരിഗണനയിലാണ്.

ജെ.പി.എച്ച്.എൻ. നിയമനം

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, പി.എസ്.സി., ജെ.പി.എച്ച്.എൻ. ഗ്രേഡ് II

റാങ്ക് ഹോൾഡേഴ്സ് നേരിടുന്നതും വളരെ അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കേണ്ടതുമായ ചില വിവരങ്ങൾ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ പൊതുജനാരോഗ്യ രംഗത്ത് മാറ്റത്തിന്റെ പുത്തൻ കാറ്റ് വീശുകയാണെന്ന് നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാം. ഈ അവസരത്തിൽ പോളിയോ വാക്സിൻ, എം.ആർ. വാക്സിൻ തുടങ്ങിയ പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്നതും കുറഞ്ഞ ജനന മരണനിരക്കുകളിലും പ്രസവത്തോടനുബന്ധിച്ചുള്ള അമ്മമാരുടെയും നവജാത ശിശുക്കളുടെയും മരണത്തിലെ കുറവിലും സ്ത്രീ/പുരുഷ അനുപാതം കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതിലെ മികവിലും കേരളത്തെ ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ മുൻപന്തിയിൽ എത്തിച്ചതിൽ ജൂനിയർ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത്

നഷ്ടമാരുടെ പങ്ക് വളരെ വലുതാണ്. എന്നാൽ എനിക്ക് വളരെ ആശങ്കയോടെ ഈ സഭയെ അറിയിക്കാനുള്ള പ്രധാന വിഷയം, 2016-ൽ നിലവിൽ വന്ന ജെ.പി.എച്ച്.എൻ. ഗ്രേഡ് II റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് നാളിതുവരെ ഒരാൾക്കുപോലും നിയമനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല എന്നതാണ്. ഇതിനുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം ഗ്രേഡ് പ്രൊമോഷനുകൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ്. ജെ.പി.എച്ച്.എൻ. ഗ്രേഡ് II ആയി നിയമനം ലഭിക്കുന്നവർക്ക് ഗ്രേഡ് I ആയി പ്രൊമോഷൻ ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇതുമൂലം ഗ്രേഡ് II-ലുള്ളവർ അതുപോലെതന്നെ തുടരുകയാണ്. ഇവർക്ക് അർഹമായ പ്രൊമോഷൻ സാധ്യതയുണ്ടാക്കുകയും അതോടൊപ്പം കേരള സമൂഹത്തിനാകെ ആരോഗ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താൻ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ജനകീയ പദ്ധതിയായ ആർദ്രത്തിൽ ജെ.പി.എച്ച്.എൻ.-മാരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ലക്ഷ്യപൂർത്തീകരണം വേഗത്തിലാക്കുന്നതിന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യണം. പൊതുവിൽ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് മലയോര മേഖലയിൽ കൂടുതൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നിലവിലുള്ള ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഒരു വർഷം മാത്രമുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുള്ള പരമാവധിപേർക്ക് ജോലി ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയം, പുതിയ ജെ.പി.എച്ച്.എൻ. തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെകൂടി അനവാദം ആവശ്യമുണ്ട് എന്നതാണ്. ഇതിനായി

ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും കൂടുതൽ ഇടപെടലുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് നിലവിലുള്ള ജെ.പി.എച്ച്.എൻ. പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്നും നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനില്ലൂടെ ഞാൻ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ഗൈലജി ടീച്ചർ): സർ, ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ ജൂനിയർ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് നഴ്സ് ഗ്രേഡ് I, II തസ്തികകളിലായി ആകെ 5568 തസ്തികകളാണ് അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. 1:1 അനുപാതം അനുസരിച്ച് ഗ്രേഡ് II തസ്തികകൾ 2784-ഉം ഗ്രേഡ് I തസ്തികകൾ 2284-ഉം ആണ്. ജൂനിയർ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് നഴ്സ് ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിലെ നിയമനമാണ് ജില്ലാതലത്തിൽ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് നൽകിവരുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ജെ.പി.എച്ച്.എൻ. ഗ്രേഡ് I വിഭാഗത്തിലുണ്ടായിരുന്ന 159 ഒഴിവുകൾ ഗ്രേഡ് II വിഭാഗത്തിൽനിന്നും സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകി നികത്തുകയും അതുവഴിയുണ്ടായ 159 ജൂനിയർ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് നഴ്സ് ഗ്രേഡ് II ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് നിയമിക്കാൻ അതത് ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർക്ക് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമന നടപടികൾ നടന്നുവരികയും ചെയ്യുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ജില്ലാ മെഡിക്കൽ

ഓഫീസുകളിൽനിന്ന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടനുസരിച്ച് ജൂനിയർ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് നഴ്സ് ഗ്രേഡ് I വിഭാഗത്തിൽ 124 ഒഴിവുകളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ ഒഴിവുകൾ ജൂനിയർ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് നഴ്സ് ഗ്രേഡ് II വിഭാഗത്തിൽനിന്നും സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകി നികത്താനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ഈ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അതുവഴിയുണ്ടാകുന്ന 124 ഒഴിവുകൾക്കൂടി പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് നികത്താൻ കഴിയുന്നതാണ്. സർക്കാരിൽനിന്നും കേന്ദ്ര സർക്കാരിലെ മിനിസ്ട്രി ഓഫ് ഹെൽത്ത് ആൻഡ് ഫാമിലി വെൽഫെയർ മന്ത്രാലയത്തിലേയ്ക്ക് അയച്ച കത്തിൽ 1094 അധികം പോസ്റ്റുകൾ കേരളത്തിനാവശ്യമാണെന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ തസ്തികകൾക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയുടെ വിജയത്തിനും ജെ.പി.എച്ച്.എൻ.-മാരുടെ പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുന്നത് വളരെ അത്യാവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ വീണ്ടും ഈ തസ്തിക അനുവദിച്ചുതരുന്നതിന് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതാണ്.

റോഡ് വികസനം

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, കരമന-കളിയിക്കാവിള ദേശീയപാതയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്നുള്ള സബ്മിഷനാണ് ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഈ വിഷയം മുമ്പും ഞാൻ ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ്

അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ തുക അനുവദിക്കുകയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ അതിൽ പ്രത്യേകമായ താൽപര്യമെടുത്ത് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നല്ല രീതിയിലുള്ള വേഗതയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും ഇത് ആശിക്കുന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് കുറേയേറെ തടസ്സങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ചില കോടതി കേസുകൾ, നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളിലെ തടസ്സങ്ങൾ തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചൊക്കെ വലിയ തോതിൽ ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ അഭിപ്രായങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ വികസിപ്പിച്ച കരമന മുതൽ പ്രാവചമ്പലം വരെ ഒരു വാഹനം ഓടിയെത്തുന്നതിന് 10 മിനിട്ടെടുക്കുമ്പോൾ പ്രാവചമ്പലം മുതൽ നെയ്യാറ്റിൻകര വരെയുള്ള 10 കിലോമീറ്റർ ദൂരം വാഹനം ഓടിയെത്തുന്നതിന് ഒരു മണിക്കൂറും ഒന്നേകാൽ മണിക്കൂറും വരെ സമയമെടുക്കുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് നെയ്യാറ്റിൻകര ടൗൺ മുൻപത്തേക്കാൾ വ്യത്യസ്തമായി രണ്ടോ മൂന്നോ മിനിട്ടുകൊണ്ട് കടന്നുപോകുന്ന വാഹനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ അര മണിക്കൂർ സമയമെടുത്താണ് കടന്നുപോകുന്നത്. വളരെയേറെ പ്രതീക്ഷയുള്ള ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് വഴിമുക്ക് വരെയുള്ള സ്ഥലം ഏറ്റെടുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇനിയും പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. വഴിമുക്ക് മുതൽ കളിയിക്കാവിള വരെ ഒരു റീച്ചായെടുക്കുന്നതിന് കരട് അലൈൻമെന്റ്

തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയുന്നു. പക്ഷേ കുറെക്കൂടി ശക്തരായ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സാന്നിധ്യമുറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം ഗവൺമെന്റിന്റെ സജീവമായ പ്രവൃത്തിയിലും പരിഗണനയിലും ഉള്ള കാര്യമാണ്. കരമന-കളിയിക്കാവിള റോഡിനെപ്പറ്റി തിരുവനന്തപുരം പത്രങ്ങളിൽ രണ്ട് വാർത്തയെങ്കിലും ഇല്ലാത്ത ഒരു ദിവസവും ഉണ്ടാകില്ല. വാർത്ത വായിക്കുമ്പോൾ, അവിടെ എന്താണ് നടക്കുന്നതെന്ന കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് ആശയക്കുഴപ്പമാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. പ്രവചനബലം മുതൽ വഴിമുക്ക് വരെയുള്ള രണ്ടാം റീച്ചിൽ 6.5 കിലോ മീറ്ററാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, 162.46 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രാവചനബലം, അതിയന്നൂർ, കോട്ടുകാൽ എന്നീ വില്ലേജുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഭൂമിയാണ്. ലാൻഡ് റവന്യൂ വകുപ്പ് പള്ളിച്ചൽ വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഭൂമിയും രണ്ടാംഘട്ടമായി അതിയന്നൂർ, കോട്ടുകാൽ വില്ലേജുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഭൂമിയും അക്വയർ ചെയ്യാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ദേശീയ പാതയുടെ ഇടതുവശത്ത് പ്രാവചനബലം മുതൽ പള്ളിച്ചൽ വില്ലേജിന്റെ അതിർത്തിയായ കൊടിനട

വരെയുള്ള 4.8 കിലോമീറ്ററും വലതു വശത്ത് പ്രാവചന്ദ്രനലം മുതൽ പള്ളിച്ചൽ വില്ലേജിന്റെ അതിർത്തിയായ ബാലരാമപുരം വരെയുള്ള 5 കിലോമീറ്ററും ആദ്യഘട്ടമായി വികസിപ്പിക്കാൻ 2017 ജൂലൈ 7-ാം തീയതിയിലെ യോഗത്തിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി കോടതി വ്യവഹാരം ഉള്ളതുകൊണ്ട് തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്; അത് പ്രൊസീഡ് ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച ഭാഗത്തെ 99 ശതമാനം കെട്ടിടങ്ങളും പൊളിച്ച് നീക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി ഇപ്പോൾത്തന്നെ നീക്കുന്നതാണ്. വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതി വാങ്ങി, ലേല നടപടികളിലൂടെ മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. 2017 ജൂലൈ 7-ന് തയ്യാറാക്കിയ പ്രാവചന്ദ്രനലം-ബാലരാമപുരം-കൊടിനട വരെയുള്ള 5 കിലോമീറ്റർ റോഡ് വികസിപ്പിക്കാൻ 2018 മാർച്ച് 6-ന് ഡി.പി.ആർ. അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ സാങ്കേതികാനുമതി കമ്മിറ്റിയിലും അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനി ടെണ്ടർ നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് പോകേണ്ടത്. ഈ റോഡ് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ധാരാളം വാർത്തകളും വരുന്നുണ്ട്. റോഡ് വികസനത്തിനുള്ള പ്രധാന തടസ്സങ്ങൾ ഞാൻ ചുരുക്കിപ്പറയാം. ഒന്ന്, റോഡിന്റെ വലതുവശത്ത് ബാലരാമപുരം വരെയുള്ള ഭാഗത്ത് പൊതുമാർഗ്ഗം വകുപ്പിന് സ്ഥലവും കെട്ടിടങ്ങളും ഇതുവരെ കൈമാറിയിട്ടില്ല. അതിനുള്ള നടപടി ഉണ്ടാകണം. ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസറെ

ചുമതലപ്പെടുത്തണമെന്ന് സബ്മിഷനിൽ എഴുതിത്തന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നേരിട്ട് ഇടപെടാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ബിജു എന്ന സമർത്ഥനായ ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം അത്തരം ജോലികൾ നല്ല നിലയിൽ ചെയ്തുവരികയാണ്. ഭൂമിയും കെട്ടിടവും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കൈമാറിയാൽ മാത്രമെ അടുത്ത നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതിനുള്ള റിക്വസിഷൻ റവന്യൂ അധികാരിക്ക് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവർ അത് വേഗം ചെയ്യും. രണ്ട്, രാജപാതയിൽ താമസിക്കുന്ന 23 പുറമ്പോക്ക് നിവാസികൾ ഇതിനെ എതിർക്കുകയാണ്. അവരുടെ പുനരധിവാസം ആയിട്ടില്ല. അത്തരത്തിൽ പുനരധിവാസം കൊടുത്ത് അവരുടെ പ്രശ്നം കൂടി പരിഹരിക്കണം. ഇപ്പോൾ അവർ സംഘടിതമായി എതിർക്കുകയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ തടയുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള രണ്ട് പ്രധാന തടസ്സങ്ങളുണ്ട്. റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ പ്രശ്നം അവർ തീർക്കും. പുനരധിവാസം ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. അതും പരിഹരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ബാലരാമപുരം മുതൽ വഴിമുക്ക് വരെയുള്ള 1.5 കിലോമീറ്റർ ഭാഗത്തെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ 98.1 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി സർക്കാർ ജൂലൈ 20-ാം തീയതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സോഷ്യൽ ഇംപാക്ട് അസസ്മെന്റ് സ്റ്റഡി പൂർത്തീയായിട്ടില്ല; നടന്നുവരുന്നു. അത് നടത്തുന്നതിനായി റവന്യൂ വിഭാഗം ഒരു യൂണിറ്റിനെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വഴിമുക്ക് വരെയുള്ള സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് സുഗമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടറെ നോഡൽ ഓഫീസറായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ പാതാ വികസനത്തിന്റെ രണ്ടാംഘട്ടമായ വഴിമുക്ക് മുതൽ കളിയിക്കാവിള വരെയുള്ള ഭാഗത്തിന്റെ, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് പി.പി. വിഭാഗം തയ്യാറാക്കിയ അലൈൻമെന്റ് പ്ലാൻ സാധ്യതാ പഠനത്തിനും അനുമതിക്കുമായി നാഷണൽ ഹൈവേ വിഭാഗം ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ ഓഫീസിൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അലൈൻമെന്റിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തി അംഗീകാരം നൽകാനുള്ള നടപടിയും മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യ ചെയ്യേണ്ട കാര്യം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്തതാണ്. ഇത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പണിയേണ്ട പാതയല്ല. അവരുടെ റോഡ് ആയതുകൊണ്ടാണ് അലൈൻമെന്റ് പ്ലാൻ നാഷണൽ ഹൈവേ വിഭാഗം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർക്ക് പോകേണ്ടിവന്നത്. നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ചെയ്യേണ്ട കാര്യം, നമ്മുടെ ഉത്സാഹം കൊണ്ട് ഏറ്റെടുത്ത് ചെയ്യുകയാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഒരു വീഴ്ചയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അവിടെയുള്ള ആളുകളുടെ തർക്കങ്ങളും മറ്റു കാര്യങ്ങളും എല്ലാവരും കൂടി ചേർന്ന് പരിഹരിച്ച് സാധ്യമാക്കേണ്ടതാണ്. ഗവൺമെന്റ് അതിനുള്ള ശക്തമായ നിലപാടുകളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറെ അറിയിക്കുകയാണ്.

പനമ്പ് നെൽ തൊഴിലാളികളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഞാൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്ന സബ്മിഷൻ, ബാംബു കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിലുള്ള പനമ്പ് നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികളായ വളരെ പാവപ്പെട്ട സഹോദരിമാർക്ക് വേണ്ടിയാണ്. ഇലക്ഷൻ കാലത്തും അല്ലാതെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള യാത്രാസമയങ്ങളിലും ഞാൻ അവരുടെ ഷെഡ്യൂളിൽ ചെന്ന് വിവരങ്ങൾ അന്വേഷിക്കാറുണ്ട്. വളരെ പ്രയാസത്തോടെയാണ് പലപ്പോഴും അവരുടെ പ്രയാസങ്ങൾ എന്നെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നത്. അങ്ങനെ ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ ഇന്ന് ഈ സബ്മിഷൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ബാംബു കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിലുള്ള പനമ്പ് നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾ ഇന്ന് വളരെ ദുരിതത്തിലാണ്. ശ്രീ. റോജി എം. ജോണിന്റെ അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള അനവധി തൊഴിലാളികളുണ്ട്. ഇവർക്ക് കഴിഞ്ഞ 26 മാസമായി ലഭിക്കേണ്ട ഡി.എ. നൽകുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്താണ് ഡി.എ. പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്തിയത്. അതോടൊപ്പം ആഴ്ചതോറും ഇവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട കൂലി കൃത്യമായി നൽകുന്നില്ലെന്നുള്ള പ്രയാസവുമുണ്ട്. രണ്ടാഴ്ച കൂടുമ്പോൾ കൂലി തീർക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇന്നുള്ളത്. ദിവസം 40/- രൂപ വച്ച് നൽകേണ്ട അലവൻസും കൊടുക്കുന്നില്ല. തുച്ഛമായ 40/- രൂപ കിട്ടാത്ത ദയനീയമായ അവസ്ഥയും ഇന്ന് കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് പനമ്പിന് 20 ശതമാനം

ഇക കൂട്ടിയിരുന്നു. നിലവിൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുവാനുള്ള പൈസ ഇല്ലെന്നാണ് ചെയർമാനും ബന്ധപ്പെട്ട ബോർഡ് മെമ്പർമാരും ഉദ്യോഗസ്ഥരും പറയുന്നത്. 10 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചെന്നുള്ള ബോർഡുകൾ പല സ്ഥലത്തും സ്ഥാപിച്ചതല്ലാതെ 10 കോടി രൂപ തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള സാഹചര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇല്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂലിയും ആനുകൂല്യവും കൊടുക്കാൻ സാമ്പത്തികമില്ലെന്ന് പറയുമ്പോൾ കോർപ്പറേഷൻ പുതിയ ഷെഡ്ഡുകൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യം കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. വളരെ പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളായ ഇവർക്ക് ഡി.എ. കുടിശ്ശികയും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും അതോടൊപ്പം പനമ്പിന് വില കൂട്ടിയും നൽകുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ ഈ സബ്മിഷനില്ലുടെ സർക്കാരിനോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ബാംബൂ കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിൽ ഏകദേശം പതിനായിരത്തോളം തൊഴിലാളികൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ ഈറുവെട്ട്, പനമ്പ് നെയ്ത്ത് മേഖലകളിലാണ് ഈ തൊഴിലാളികളുള്ളത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അവർ പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളാണ്. 2012-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പ്രസ്തുത തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം വേതനം

നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അന്നുമുതലുള്ള കുടിശ്ശിക 9 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അതിൽ 7 മാസത്തെ കുടിശ്ശികയായ 167 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തുതീർത്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി കുടിശ്ശികയായ 7.33 കോടി രൂപ അന്ന് ഉണ്ടായ വർദ്ധനവിന്റെ ഭാഗമായി മാത്രം വന്നതാണ്. കേരള സംസ്ഥാന ബാങ്ക് കോർപ്പറേഷൻ വലിയ നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണ്. ബാങ്ക് കോർപ്പറേഷനെ വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിലൂടെ മെച്ചപ്പെടുത്തിയെടുക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് പുതിയ ഷെഡ്യൂൾ ആരംഭിച്ചത്. സാമൂഹ്യ യന്ത്രവൽകൃത പനമ്പ് നെസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം, സ്റ്റീവറിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ, ഫീഡർ യൂണിറ്റുകൾ, പ്രീ-പ്രോസസ്സിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ എന്നിവ പുന:ക്രമീകരിച്ച് ശക്തിപ്പെടുത്തൽ, മൂല്യാധിഷ്ഠിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം, മുള സംസ്കരിച്ച് ഫർണീച്ചർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള യൂണിറ്റ്, മുള കൊണ്ടുള്ള കരകൗശല വസ്തുക്കൾ നിർമ്മിക്കാൻ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള ബാങ്ക് ഇന്നൊവേഷൻ സെന്റർ തുടങ്ങിയവ ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി, പുതിയ പ്രവർത്തനങ്ങളായി വരികയാണ്. നഷ്ടത്തിലാകുന്ന ഒരു കോർപ്പറേഷന് ബാധ്യതകൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയാത്തതാണ് പ്രശ്നം. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പുവർഷം 2 കോടി രൂപ ബാങ്ക് കോർപ്പറേഷന് സഹായമായി ഇതിനകം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. 1 കോടി രൂപകൂടി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ഇപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതിലാണ് 10 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ തുക കൂടി ലഭിച്ചാൽ കുടിശ്ശിക കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാനാകും. ബാംബൂ മേഖലയിലെ പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾക്ക്, മറ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്നതുപോലെയുള്ള തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ലായിരുന്നു. ഈ മേഖലയിൽക്കൂടി അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി തൊഴിൽ വകുപ്പുമായി ചർച്ച നടക്കുകയാണ്. തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീമിൽ ഇതുൾപ്പെടുത്തിയാൽ ഡി.എ. കുടിശ്ശിക പരിഹരിക്കാനും അതുവഴി ആ സ്ഥാപനത്തിലെ തൊഴിലാളികളുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കാനും കഴിയുമെന്ന നിലപാടാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിക്കനുസരിച്ച് കുടിശ്ശിക കൊടുത്ത് തീർക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ഹാർബർ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ഗുരുവായൂർ നിയമസഭാമണ്ഡലത്തിലെ ഏങ്ങണ്ടിയൂർ പഞ്ചായത്തിലുള്ള ചേറ്റുവ ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ 2009-10 കാലത്താണ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചത്. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ ഫിഷറീസ് മന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ആർ.കെ.വി.വൈ.

പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തിയാണ് 30 കോടി രൂപയോളം ചെലവിൽ ഈ പ്രോജക്ട് ആരംഭിക്കുന്നത്. അന്നത്തെ കേന്ദ്രമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ശരദ് പവറാണ് നിർമ്മാണോദ്ഘാടനം നടത്തിയത്. സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മത്സ്യവൈവിധ്യങ്ങളുടെ കലവറയായ 'ഫിഷ് ബാങ്ക്' കടലിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത് ചേറ്റുവയ്ക്ക് സമീപമുള്ള ബ്ലാങ്ങാട് കടപ്പുറത്താണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മത്സ്യവൈവിധ്യങ്ങളുടെ കേന്ദ്രമായ ഈ മത്സ്യബന്ധന കേന്ദ്രം വികസിപ്പിക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തം ബാധ്യതയാണ് എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്തത്. ഇക്കഴിഞ്ഞ രണ്ടു ഗവൺമെന്റുകളുടെ കാലത്തായി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറെക്കുറെ പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഡ്രൈഡ്ജിംഗ് മാത്രമാണ് ഇനി അവശേഷിക്കുന്നത്. ഡ്രൈഡ്ജിംഗ് നടത്തുമെന്ന് ഹാർബർ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ പറഞ്ഞ കാലാവധി പലവട്ടം മാറ്റിപ്പറഞ്ഞു. ഇതുവരെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൂടി പൂർത്തീകരിച്ചാലാണ് 30 കോടി രൂപ ചെലവിട്ട് നിർമ്മിച്ച ഈ ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ രാജ്യത്തിന് സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഈ ഹാർബറിനുവേണ്ടി നിർമ്മിച്ച പുലിമുട്ടുകൾ, അതിന്റെ തെക്കേഭാഗത്തുള്ള കര വല്ലാത്ത തോതിൽ കടൽ കവർന്നെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. കര സംരക്ഷണത്തിനുള്ള പദ്ധതികൂടി ഉണ്ടാകണമെന്നും ചേറ്റുവ ഹാർബർ അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിച്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും രാജ്യത്തിനും

സമർപ്പിക്കണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാനാവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, ചേറ്റുവ ഹാർബർ ഏപ്രിൽ അവസാനമോ മേയ് മാസത്തിലോ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ആ തരത്തിൽ ധ്രുതഗതിയിൽ അതിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഡ്രൈഡ്ജിംഗ് ആണ് അവിടെ തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നത്. 2015-16 വർഷങ്ങളിൽ നാലുപ്രാവശ്യം വിളിച്ച ടെണ്ടറിലും ഒരാളും പങ്കെടുത്തിരുന്നില്ല. അവസാനം പങ്കെടുത്ത ഒരു ടെണ്ടറിൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക 45 ശതമാനം above ആയിരുന്നതുകൊണ്ട് സെക്രട്ടറി ലെവൽ കമ്മിറ്റി ആ വർക്ക് സാങ്ഷൻ ചെയ്തില്ല. വീണ്ടും ടെണ്ടർ ചെയ്തുപ്പോൾ 2.34 ശതമാനം above നിരക്കിൽ വന്ന ഒരു വർക്ക് കരാർ വെച്ചെങ്കിലും ആ വർക്ക് സമയത്ത് ചെയ്യാതെ റിസ്ക് ആന്റ് കോസ്റ്റിൽ റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്യേണ്ടിവന്നു. 14-03-2018-ൽ 2.02 ശതമാനം ഉയർന്ന എസ്റ്റിമേറ്റ് നിരക്കിൽ വർക്ക് ചെയ്യാൻ ഇപ്പോൾ നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ഒരു ടെണ്ടർ വന്നു. കെ.എം. ജലാൽ എന്നുപറയുന്ന ഒരു ദർഘാസ്കാരന് ഇപ്പോൾ സെലക്ഷൻ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കഴിയുന്നത്ര വേഗം ആ വർക്ക് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ്. ഏപ്രിൽ മാസത്തോടുകൂടി ഡ്രൈഡ്ജിംഗ് പൂർത്തീകരിക്കുമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ നമുക്ക് തന്നിരിക്കുന്ന ഉറപ്പ്. 2016-17-ൽ

പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രസംഗത്തിലെ 74-ാം ഇനത്തിൽ പ്രത്യേക നിക്ഷേപ പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി പുലിമുട്ടുകൾ, ഗ്രോയിനുകൾ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ 300 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നതിൽ 100 കോടി രൂപ ആ വർഷംതന്നെ ചെലവാകുന്നതായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് 11 പ്രവൃത്തികൾക്കായി 145.195 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരത്തിന് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ടി പദ്ധതി സർക്കാരിൽനിന്നും 17-07-2017-ൽ തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടി പദ്ധതിയിൽ ചേറ്റുവ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ തെക്കേക്കരയുടെ സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തിക്കുവേണ്ടി ഗ്രോയിനുകൾ നിർമ്മിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് 7.5 കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്കുമാത്രമേ പുതിയ പ്രദേശത്തെ പ്രൊട്ടക്ഷൻ വർക്ക് നടക്കുകയുള്ളൂ. അത് പാരലൽ ആയി നടക്കും. എന്നാൽ ഡ്രൈഡ്ജിംഗ് അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഹാർബർ കമ്മീഷൻ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

കെട്ടിട നികുതിയും പ്രോപ്പർട്ടി ടാക്സും

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, കേരളത്തിലെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് താമസിച്ച്

പഠിക്കാനുള്ള ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഇന്ന് ഇല്ല. ഇത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ പാർപ്പിട ആവശ്യത്തിനായി നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടങ്ങളിലാണ് വിദ്യാർത്ഥികൾ താമസിച്ചുപഠിക്കുന്നത്. കേരള ബിൽഡിംഗ് ട്രസ്റ്റ് നിയമനനുസരിച്ച് 200 മുതൽ 250 സ്ക്വയർ മീറ്റർ വിസ്തൃതിയുള്ള വാസഗൃഹങ്ങൾക്ക് ഒറ്റത്തവണ നികുതി 10,800 രൂപയും ആഡംബര ഹോട്ടൽ സമുച്ചയത്തിനുള്ള നികുതി 36,000 രൂപയുമാണ്. വിദ്യാർത്ഥികൾ താമസിച്ചുപഠിക്കുന്ന ഇത്തരം വാസഗൃഹങ്ങൾക്ക് ആഡംബര ഹോട്ടൽ സമുച്ചയത്തിനുള്ള നികുതിയാണ് റവന്യൂ വകുപ്പ് ചുമത്തുന്നത്. പാർപ്പിട ആവശ്യത്തിനായി നിർമ്മിച്ച ഇത്തരം കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നൽകിയ ഓക്യുപൻസി സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ 'പാർപ്പിട ആവശ്യത്തിനായി നിർമ്മിച്ചത്' എന്നാണ് കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം കെട്ടിടങ്ങൾ ഒരിക്കലും ആഡംബര ഹോട്ടൽ സമുച്ചയത്തിന് ഇല്ലാമാകില്ല. ആഡംബര ഹോട്ടൽ സമുച്ചയത്തിനും വിദ്യാർത്ഥികൾ താമസിക്കുന്ന കെട്ടിടങ്ങൾക്കും ഒരേ രീതിയിൽ നികുതി ചുമത്തുന്നത് തികച്ചും തെറ്റാണ്. തെറ്റായ രീതിയിൽ നികുതി ചുമത്തിയതുമൂലം 10 ശതമാനം നികുതി അടച്ച് കെട്ടിട ഉടമകൾ അപ്പീൽ നൽകിയും കേസ് നടത്തിയും സർക്കാരിന് യഥാർത്ഥമായി കിട്ടേണ്ട നികുതിപോലും ഇപ്പോൾ ലഭിക്കാൻ കാലതാമസമെടുക്കുന്നു. റവന്യൂ വകുപ്പ് ഇത്തരം കെട്ടിടങ്ങളെ ആഡംബര ഹോട്ടൽ സമുച്ചയത്തിന്റെ ഗണത്തിൽപ്പെടുത്തി നികുതി ചുമത്തുന്നതുകൊണ്ട്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ഇത്തരം കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് കൊമ്മേഴ്സ്യൽ കെട്ടിടങ്ങളുടെ നികുതി ചുമത്തുവാൻ നിർബന്ധിതമായിരിക്കുകയാണ്. ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യമില്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ കുട്ടികൾക്ക് താമസിച്ചുപഠിക്കുവാൻ സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നവരെ നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തുന്നതാണ് സർക്കാർ ഇടാക്കുന്ന ഒറ്റത്തവണ കെട്ടിട നികുതി. ഇത്തരം കെട്ടിടങ്ങളെ വാസഗൃഹങ്ങളായി പരിഗണിച്ച് നികുതി ചുമത്തണം.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ട് സെക്ഷൻ 207 ബി, എ പ്രകാരവും കേരള മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആക്ട് 235-ാം വകുപ്പുപ്രകാരവും സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ളതും ഹയർ സെക്കന്ററിതലംവരെയുള്ളതുമായ വിദ്യാഭ്യാസ ആവശ്യങ്ങൾക്കുമാത്രം ഉപയോഗിക്കുന്ന കെട്ടിടങ്ങളും അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ താമസിക്കുന്ന ഹോസ്റ്റൽ കെട്ടിടങ്ങളും വസ്തു നികുതി ഇടാക്കുന്നതിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2011-ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പാർപ്പിട ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് ഒരു ചതുരശ്ര മീറ്റർ തറവിസ്തീർണ്ണത്തിന് ബാധകമായ അടിസ്ഥാന വസ്തു നികുതി കുറഞ്ഞ നിരക്ക് 3 രൂപയും കൂടിയ നിരക്ക് 8 രൂപയുമാണ്. ഗ്രൂപ്പ് എ(2) ഗണത്തിൽ സ്വകാര്യ ഹോസ്റ്റൽ/ഹോംസ്റ്റേ എന്നിവയ്ക്ക്

ബാധകമായ അടിസ്ഥാന നിരക്ക് കുറഞ്ഞത് 30 രൂപയും കൂടിയത് 60 രൂപയുമാണ്. 14-01-2011-ലെ വിജ്ഞാപനപ്രകാരം പാർപ്പിട ആവശ്യത്തിലുള്ളവർക്ക് ഒരു ചതുരശ്ര മീറ്റർ തറവിസ്തീർണ്ണത്തിന് മുനിസിപ്പാലിറ്റി കൗൺസിൽ പരിധിയിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ നിരക്ക് 6 രൂപയും ഏറ്റവും കൂടിയ നിരക്ക് 15 രൂപയുമാണ്. മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ പരിധിയിൽ ഇത് യഥാക്രമം 8 രൂപയും 20 രൂപയുമാണ്. മേൽ ചട്ടത്തിൽ പറയുന്ന നിരക്കിന് അനുസൃതമായാണ് ഹോസ്റ്റൽ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് നഗരസഭകൾ വസ്തു നികുതി നിർണ്ണയിക്കേണ്ടത്. അപ്രകാരമല്ലാതെ അധിക നികുതി ഏതെങ്കിലും നഗരസഭ ഈടാക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ ചട്ടപ്രകാരം അനുവദനീയമായ നികുതി മാത്രം ഈടാക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യം എനിക്ക് തോന്നുന്നത് പാലായിലെ എൻട്രൻസ് കോച്ചിംഗിനൊക്കെ വരുന്ന കുട്ടികൾക്ക് വ്യാപകമായി അവിടെ ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യമൊരുക്കിയ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് സാധാരണ ഒരു സ്ഥാപനം നടത്തുന്ന ഹോസ്റ്റലിന് അനുസൃതമായി വാടക നിശ്ചയിച്ചുകൊടുക്കണം എന്നുള്ളതാകുമെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. അതെന്താണെന്ന് പരിശോധിച്ച് തീരുമാനിക്കാം.

ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ 04-01-2016 മുതൽ

2018 വരെയുള്ള രണ്ടുവർഷക്കാലത്ത് എസ്.ഡി.എഫ്.-ഉം എ.ഡി.എഫ്.-ഉം

നേതൃത്വമായ 42 പ്രവൃത്തികളുടെ ഭരണാനുമതി നാളിതുവരെ ലഭ്യമാകാത്തതിന്റെയും മറ്റും പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. അവിടെ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗുകളിൽ എൽ.എസ്.ജി.ഡി.-യിലെ എഞ്ചിനീയർമാർ ഹാജകാരാകാറില്ല. അതുപോലെതന്നെ എം.എൽ.എ.യുടേതായ ശിപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏറ്റെടുക്കാവുന്ന പ്രവൃത്തി പഞ്ചായത്തിന്റെ അസറ്റ് രജിസ്റ്ററിൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ഏറ്റെടുക്കാവൂ എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യം. പൊതുതാൽപ്പര്യമനുസരിച്ച് ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവൃത്തി പിന്നീട് പഞ്ചായത്തിന്റെ അസറ്റ് രജിസ്റ്ററിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയാണ് നാളിതുവരെ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഗവൺമെന്റുപോലും ഉത്തരവിറക്കാത്ത തരത്തിലുള്ള ചില നിലപാട് ജില്ലാ കളക്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഭരണകൂടം സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് ഇടപെട്ട് ഇവരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഇതിനൊരു തീരുമാനമുണ്ടാക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞ കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂടി സാന്നിധ്യത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരേയും പങ്കെടുപ്പിച്ച് ഒരു മീറ്റിംഗ് നടത്തി അവിടത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന്

ശ്രമിക്കും.